

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



DIN CRONICA ÎNTECERII SOCIALISTE

Realizarea planului la zi de producție marfă industrială

Hotărâți să întâmpinați cu noi și semnificative succese în muncă cea de-a 65-a aniversare a Partidului Comunist Român, oamneni muncii la întreprinderea "Timuri Noi" din Capitală raportează realizarea planului la zi de producție marfă industrială și obținerea unei producții suplimentare de peste 1,1 milioane lei. Aceasta a permis livrarea în avans, către unități beneficiare din țară, a numeroase produse: motoare diesel de 120 CP, diverse tipuri de electro și moto-compresoare, electrocompresoare navale și altele. Realizările colectivelor întreprinderi bucurestene au la bază creșterea productivității muncii, datorată perfecționării tehnologiilor de fabricație și organizării mai judicioase a producției.

Este demn de relevat, totodată, faptul că au fost onorate, în întregime, contractele de partenerii externi.

12 000 tone lignit extras și livrat suplimentar
Minerii de la florezu au ridicat la aproape 12 000 tone cantitatea de lignit extras și livrat suplimentar de la începutul anului și până în prezent. Cea mai mare parte din acest important spor de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii, superioară celei planificate cu circa cinci la sută, precum și ca urmare a deschiderii, înainte de termenul prevăzut, a unor fronturi de lucru în subteran și în cariere, a punerii în funcțiune a noi instalații și utilizării folosite la extracția și transportul cărbunelui. Cu cantitatea suplimentară de cărbune energetică amintită se poate produce în termocentrale mai mult de 7,5 milioane kWh energie electrică.

1921 PARTIDUL COMUNIST ROMÂN 1986 stegarul marilor noastre idealuri și împliniri revoluționare

Istoria poporului român se desfășoară ca istoria unor necontenite bătălii purtate de masele populare pentru libertate socială, pentru apărarea ființei naționale, pentru independență și unitate națională, pentru progres și civilizație. Continuator al celor mai nobile tradiții, Partidul Comunist Român, născut în mai 1921, a ridicat pe o treaptă superioară lupta întregului nostru popor pentru dreptate socială, a militat activ pentru unirea tuturor forțelor democratice și patriotice împotriva pericolului fascismului și războiului, care amenințau grav independența, suveranitatea și integritatea teritorială a României.

În perioada dintre cele două războaie mondiale, într-un șir de state europene forțele cele mai reactionare ale burgheziei au trecut la lichidarea libertăților democratice și la instaurarea dictaturii fasciste, care prin politica sa agresivă, războinică, pune în grea primărie libertatea și independența popoarelor, punea în pericol securitatea mondială. Astfel,

în 1920 s-a instaurat dictatura fascistă-horthystă în Ungaria; în 1922 fascismul vine la putere în Italia; în 1923 în Bulgaria; în 1926 în Portugalia; apoi, în 1926 se instaurază dictatura militară în Polonia; în 1929 dictatura militară-regală în Iugoslavia; în 1933 dictatura fascistă-hitleristă în Germania; în 1934 în Austria; în 1936 dictatura militară în Grecia iar în 1939 în Spania.

În acest climat internațional și în viața politică românească încep a se manifesta tendințe ultrareactionare, al căror principal exponent a fost Garda de fier, organizație teroristă de tip fascist, masiv sprijinită de Germania hitleristă, a cărei agendă era, în domeniul politicii interne mizeria, sărăcia, sărăcia și securitatea colectivă promovată de România și subordonarea țării intereselor statelor fasciste care prin politica lor agresivă amenințau integritatea teritorială și suveranitatea națională a țării noastre.

ÎN NUMELE INTERESELOR SUPREME ALE POPORULUI ROMÂN

Intelegând de la început caracterul reactionar și antinațional al fascismului, marca primordiale pe care o reprezenta pentru existența ca stat a României, Partidul Comunist Român s-a ridicat ferm în apărarea independenței și suveranității țării, a militat pentru o politică externă de pace și colaborare cu celelalte popoare, împotriva monopoliilor străine, pentru păstrarea independenței și integrității României.



Roșiori de Vede Foto: V. TANASOȘ

PAGINA A 2-A

FAMILIA TINARĂ DA MARILOR RĂSPUNDERI ALE SOCIETĂȚII!



■ Casă de piatră — DESCIFRIND COLUMNA ■ Citiți copii ai, atâtea vieți trăiești — UN OM NOROCOS; ORA DE LINISTE; ÎN CARTIERUL SIDERURGISTILOR ■ Unde v-ați cunoscut? ■ Ce înseamnă să ai frați — SĂRUTUL RECUNOȘȚINȚEI ■ De la fața locului — ARTA DE A FI MAMA A... 75 DE COPII

Dacă ar fi o liniste, ca la începutul lumii, pe holurile Liceului de matematică-fizică nr. 1 din Pitești s-ar auzi electronii pulsând sublim ca într-un laborator su-generis a căruia autentică emblemă o reprezintă turnul liceului adolescent ascunsă discret în firecul flecărei ore de curs. Și nu-mi pot opri gândul că, prin toate cîte le simt ei, tinerii aceștia, volubili și dinamici, combat cu o vehemență de care, evident, nu-si dau seama o preudecată a maturilor despre unele neaposte nerăbdări ale tineretului.

al permanentelor înnoiri. Dar mai profundul unde priviști în cuprinsul laboratoarelor îți răsar chipuri foarte asemănătoare cu ale celor care își relatează, cu argumente din tinăra lor biografie, cum vîd ei, dăruirea profesională, însușirea întreprinzătoare și exigentă a informației — corolare ale unui temeinic exercițiu în a-și

Urgențe în campania agricolă de primăvară



Imagine la semănat mazăre la C.A.P. Rojișteia

INTENSIFICAREA LUCRĂRILOR PENTRU PREGĂTIREA TERENULUI ȘI ÎNSĂMINȚĂRI

Complexitatea problematicii campaniei agricole de primăvară este greu de cuprins în câteva linii, mai bine cunoscută. Cu referință rămin pregătirea terenurilor și însămînțările, iar condiționat de evoluția meteorologică specifică din acest an, eliminarea excesului de umiditate. O primăvară întîrziată, după o iarnă abundentă în zăpadă, a creat acumularea unei mari cantități de apă, în județul DOJL mai bine de 5 000 ha fiind în această situație de bălțire. Ca urmare au fost luate măsuri energice pentru efectuarea de sanșuri și rigole care să asigure scurgerea apei. Notînd valoarea suprafețelor afectate de bălțire, nu trebuie să se înțeleagă faptul că acestora principala cauză care determină la această dată ritmurii extrem de scăzute la însămînțări și pregătirea terenului în afara faptului că temperatura nu au atins valorile necesare, pe ansamblu, suprafețele prezintă un grad sporit de umiditate, caz în care dacă s-ar trece la efectuarea lucrărilor mecanizate s-ar produce efecte negative asupra structurii solului, diminuînd din

insușirile de fertilitate ale acestuia. Precizările sînt necesare pentru toate unitățile dolejane, cu excepția celor amplasate în sudul județului, pe terenurile nisipoase. Aici se desfășoară campania de pregătire a terenului și însămînțările. De regulă, în această zonă încep lucrările specifice perioadei, acestea extinzîndu-se treptat spre nord. Au fost însă situații cînd decalajul a însemnat două săptămîni.

Importanța, în situația de față, este riguroasa de desfășurare a lucrărilor tehnologice, calitatea și nu graba. Afirmatia o întemeiem pe faptul că suprafețele pe care s-au efectuat scarificarea, iar arăturile s-au realizat corect, nu sînt afectate de bălțire. Acestea au, deci, cele mai mari șanse să intrunească, în scurt timp, condițiile optime care permit intrarea utilajelor în brazdă. În schimb, acolo unde s-a lucrat defectuos în anii anteriori s-a creat un strat impermeabil la mică adîncime, care a condus la scăderea gradului de drenaj natural și deci la apariția excesului de umiditate, a bălțirilor. Porțiunile cu ochiuri de apă vor împiedica serios desfășurarea lucrărilor, mai ales că, urmîrind acțiunile de masă organizate la efectuarea sanșurilor și rigolelor de scurgere, putem spune că, indiferent de cîrturile care se depun, în unele cazuri acestea nu sînt eficiente. Asadar, subliniem încă o dată necesitatea urmării stricte a calității lucrărilor tehnologice aplicate solului, deoarece de acestea depind în mare măsură apariția unor fenomene cu influențe negative asupra gradului de fertilitate. Accentul pus pe această idee este determinat de faptul că la nivelul județului DOJL, programul acestei campanii agricole cuprinde, numai în regim de tehnologie intensivă pentru producții record, 10 000 ha cu secția de zahăr (în 50 de unități), 23 de unități pentru 3 000 kg soia, 3 650 ha cu floarea-soarelui (în 12 unități), 50 000 ha cu porumb (20 tone medie la hectar) și 7 000 ha cu grâu în 28 de unități. Tehnologia intensivă presupune implicit un ansamblu de lucrări

STEFAN DORGOȘAN (Continuare în pag. a IV-a)

Cartea la Drăgășani

Drăgășanii, oraș cu sigiliul unei faime, devin la fel de laudă pentru mai ales tovarășii cînd n-ai loc să parchezi o bicicletă sub podgorii. Admiratorii se îngheșeau, inspecții de toate felurile plouă peste oraș, reporterii televiziști au coperă subiecte neobișnuite sub streașina unei frunze de rozachie, iar turismul deșertat oameni de pretutindeni care se pozează lângă butuc, în numele unei eterizări în poziția rîvnită. Unit, nerecunos-cînd tentația lăumească, se interesează intelectual de luna magică a lui Gib I. Mi-hădescu, dau o raită prin curtea casei, memoriale a autorului navelor „La Grandiflora”, curte din care se văd bine podgoriile, sau aruncă trei bănuși în lacul hidrocentralului de pe Olt, arcul betonat asigurînd de asemenea un unghi prielnic către dealuri. Căpșușit prin interior cu tot felul de diplome și medalii, atestînd nobetea gustativă a vinurilor, orașul face greii loc unei alte faime pe care, de altfel, o merită. Citeva mari întreprinderi republicane, de la mai vechiul I.T.I.C. (Întreprinderea de talpă și încălțăminte din cauciuc), pînă la Întreprinderea (Priștea) de mecanică fină, își revendică dreptul la faimă. Orașul numără 18 500 de locuitori duminică, dar peste săptămîna urcă la 33 000, localitățile limitrofe cotîndu-se serios la înălțimea fostei Rîdăre, Drăgășanii, orașul pe care aveam să-l redescoperim nu de mult, este al unei alte vocații, vocație care nu le anulează pe primele, ci, cum să

zic, le întregeste fericit. Vocația este cea culturală și am vorbit mai rar despre ea, cînd toate că n-ar fi trebuit să fie așa. Evenimentul în sine care ne-a adus aici avea să fie de sorginte culturală, iar miscarea de interes spontană creată în jurul n-ai impresiilor. Dubla invitație primită — de la Comitetul orașenesc de partid Drăgășani, prin Dumitru Vlăduț, secretar cu probleme de propagandă, și de la Centrul județean de librării și

se poate orienta cit de cit cu gîndul, spîmîndu-l că frumosa, modernă, spațioasă librărie se află în nou centrul, pe așa zisul Corso al fostei urbe. O mare de oameni în stradă, pe trotierele vecine, astupînd evenimentul anuntat. Ce ar fi să strădănuindu-mă neabătut în seamă într-o margine? Cărtii! — îmi răspunde o drăgășenească între două vîrste care, prin ton, îmi indică ferm că nu se așează acolo în voia soții cum se mai întîmplă, că se vinde. Nu, oamenii veniseră să sărbătorească împreună deschiderea, pentru prima dată sub patronajul centrului județean de carte, a unui magazin al bibliotecii noastre de acasă. Nu știu dacă la un magazin de mobilă, de pinzeturi, de aragaze sau de mașini mici s-au înghesușit vreodată atîtea oameni? Înghesușit e un fel de a spune, fiindcă nimeni nu s-a certat cu nimeni și am avut sentimentul celei mai frumoase demonstrații a puterii de fascinație a cărții și a drăgoșei pentru carte a oamenilor dînt-un fost tirg oltean în care doar faima lui Gib a supraviețuit sub imperiul culturii. Librăria gospodărită de un colectiv fîdar condus de Nicoleta Protașcu, se cheamă cu numele scriitorului drăgășenean: Gib I. Mi-hădescu. Ea este, încă de la deschidere și salon plastic, spațiu expozițional.

Reportajul nostru

LUCIAN AVRAMESCU (Continuare în pag. a IV-a)

SPORT

Deciada. Competiții organizate și inițiate de U.T.C. — PROGRAMUL PROPRIU — LA BAZA CONTINUITĂȚII ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ ● Fotbal XX — SEMNE BUNE DE... PRIMĂVARĂ I ● Locul 9 la C.M. de handbal, un eșec fără scuze — LAN-TUL SLĂBICIUNILOR ● „CENTURA DE AUR” ● SPORTIVI ROMÂNI ÎN INTILNIRI INTERNAȚIONALE

UN LICEU LA COTA MARILOR PERFORMANȚE

realiza un echilibru perfect între intenții și realizări. — Spiritul de competiție, dorința de autodepășire, marile confruntări cu necunoscutul, sînt coordonate majore care leagă într-o unitate vie mîntuirea de credința a acestei generații — mîntuiesc profesora Gabriela Dumitrescu, director educativ al liceului. Vorbele acestea frumoase au în felul lor valoarea de simbol pentru o veritabilă stare de a faptului născuță din-

tate rară cum putine am ascultat, probînd legile unei pedagogii fără lapsusuri și sincope. O opțiune deschisă spre domeniul potrivit experiențelor, inedită, electronică și fizică nucleară. — Un laborator de electronică — superbă bijuterie a eforturilor proprii — te introduce într-un univers miraculos și fascinant, al microprocesoarelor și microcircuitelor. Și dacă tăcerea flexibilă a profesorului inginer Ștefan Oprea

(coordonatorul cercului de electronică) lasă să se audă plînsul interior al laboratorului, discipolii săi își cunosc aceluși echilibru între gîndire și materializare. Ei, Drăgoș Dinescu, Marinela Liță și Florin Oțeanu, sînt doar trei adolescenți în al treilea an de studiu liceal sintetizînd pentru lucrările de diplomă inteligența elec-

tronică. În condițiile revoluției tehnico-stiințifice actuale, cînd la fiecare 4—5 ani volumul informației se dublează, inteligența, pentru a rămîne rentabilă, trebuie să producă tot inteligență. Calculatorul stimulează imaginația. Demonstrația o va face vîitorul. Îmi spune acestea și din zîmbetul său subțire reportajul înțelege că privirea tînarului profesor inginer cuprinde, în imensitatea ei, microprocesorul Z 80, un univers de informații multicolore, pregătît pentru sesiunea de comunicări științifice. Undeva, în modestia sa intelectuală, dascălul Ștefan Oprea simte emoția celor 11 premii cîștigate în tot atîți ani la fazele republicane ale concursurilor științifice. Un alt obiectiv prioritar îl

GEORGE BACIU (Continuare în pag. a IV-a)

DACIADA - Competiții organizate și inițiate de U.T.C.

Este cunoscut că la temelia mișcării sportive de masă stă calendarul „Daciadei”. Și că C.C. al U.T.C. deține ponderea covârșitoare în cadrul marii noastre competiții naționale...

Prima din sirul de manifestări care au polarizat interesul amatorilor de schi și sanie, a fost „Festivalul cultural-sportiv al satelor clujene” la care au participat tinerii...

Programul propriu - LA BAZA CONTINUITĂȚII ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ. peste 100 fete și băieți - din 11 comune situate în zona montană. Locul de desfășurare a întrecerilor la schi...

De astăzi, la Palatul Sporturilor - Turneele internaționale de box. CENTURA DE AUR. Unul din cele mai importante turnee internaționale de box, „Centura de aur”...

FOTBAL XX SEMNE BUNE DE... PRIMĂVARĂ!

Primele zile de primăvară au însemnat avansarea de spectatori în tribune și, consemnată cu plăcere, câteva meciuri de bună calitate. Simbolic, în Regie, tribuna lor mai cochetului și primarului stadion studențesc...

Alteșcu fără conținere, iar tinerii Clorovan, Ad. Popescu sau Sândoi interzincuți perfect în mecanismul echipei, făcând schimburi desuante de locuri și... roluri care i-au pus, deosebit, în descumpănire pe experimențarii jucători de la Sportul. Și mai există un adversar mijloc...

Un meci de factură tehnică și spectaculoasă deosebită, a avut loc în acest weekend. O partidă de tradițională înclinare, deci și de mare angajament. Înclinarea dintre Sportul studențesc și Univ. Craiova s-a încheiat cu un rezultat de egalitate 1-1...

Clasament STEAUA 20 16 3 1 39 - 9 38 Sportul 20 17 2 4 48 - 29 23-16 Dinamo 20 14 4 23-17 26 Univ. Craiova 20 10 1 9 37-21 21 F.C. Brașov 20 9 5 20-21 20 9 5 18-21 Petrolul 20 2 9 17-24 20 Corvinul 20 2 3 8 22-24 18 Chimia 20 1 4 3 36-24 S.C. Bacău 20 1 11 37-29 19 C.F. Cluj-Napoca 20 7 10 21-24 17 Rapid 20 6 10 22-22 17 A.S.A. Ty. M. F.C.M. Brașov 20 2 11 13-26 16 F.C. Olt 20 5 10 30-31 15 Victoria 20 4 6 10 18-23 14 F.C. Bihor 20 3 4 13 16-42 10

SPORT ÎN AER LIBER



Despre echipa reprezentativă la această ediție a Campionatului mondial de handbal, antrenorul coordonator al lotului, Laszcar Pană, nu este și nici nu poate fi considerat drept unicul răspunzător la Citeva aspecte, la care ne vom opri astăzi, vor demonstra că erorile sale și lipsa de luciditate în evaluarea situației reale a echipei au fost fie neobservate, fie - mai grav! - trecute cu vederea de alți factori cu atribuții precise în pregătirea și reprezentarea handbalului românesc la C.M. '86.

Locul 9 la C.M. de handbal, un eșec fără scuze (III)

Despre echipa reprezentativă la această ediție a Campionatului mondial de handbal, antrenorul coordonator al lotului, Laszcar Pană, nu este și nici nu poate fi considerat drept unicul răspunzător la Citeva aspecte, la care ne vom opri astăzi, vor demonstra că erorile sale și lipsa de luciditate în evaluarea situației reale a echipei au fost fie neobservate, fie - mai grav! - trecute cu vederea de alți factori cu atribuții precise în pregătirea și reprezentarea handbalului românesc la C.M. '86.

Despre echipa reprezentativă la această ediție a Campionatului mondial de handbal, antrenorul coordonator al lotului, Laszcar Pană, nu este și nici nu poate fi considerat drept unicul răspunzător la Citeva aspecte, la care ne vom opri astăzi, vor demonstra că erorile sale și lipsa de luciditate în evaluarea situației reale a echipei au fost fie neobservate, fie - mai grav! - trecute cu vederea de alți factori cu atribuții precise în pregătirea și reprezentarea handbalului românesc la C.M. '86.

Diagrama etapei Clasament

SPORTUL STUDENȚESC UNIVERSITATEA CRAIOVA 1-1 (1-0). Gazdele au deschis scorul prin Munteniu (min. 28), scorul fiind realizat de Ungureanu (min. 66).

CHIMIA RM. VILCEA (min. 8) și STEAUA (min. 28). Dinamo 2-2 (2-0). Gazdele au marcat prin Ungureanu (min. 19) și Trecian (min. 37), cele două goluri ale ospetilor fiind în serie de Rednic (min. 80 și min. 87).

POLITEHNICA TIMIȘOARA 1-0 (1-0). Golul victoriei l-a marcat la fost marcat de Sulea (min. 45).

S.C. BACĂU - VICTORIA BUCUREȘTI 1-0 (0-0). Autoul golului a fost marcat de Bihor (min. 60).

REZULTATELE DIVIZIIEI B LA FOTBAL

SEBIA 1 - Steaua Mizil - Pravoia C.S.U. Ploiești 2-0; Metalul Ploiești - F.C. Constanța 2-0; F.C. Progresul Brăila - C.S.M. Suceava 2-2; Argeșul Bacău - C.S.M. Iași 3-0; F.C.M. Delta Tulcea - Ceabăluș Piatra Neamț 1-0; Minerul Vatra Dornei - Olimpia Rm. Sărat 1-0; Dinamo C.S.U. Galați 1-0; Botoșani 1-0; C.F.R. Pașcani - Otetul Galați 2-3; Dunărea Călarăsi - Politehnica Iasi 2-0.

SALA SPORTURILOR DIN BACĂU A găzduit săptămînic primul meci dintre echipele STINTA BACĂU și BUCDUCOST TIMIȘOARA. Meciul a fost jucat în fața unui public de aproximativ 1000 de spectatori.

Partida retur se va desfășura la 30 martie, la București. Duminică după-amiază, la Reșița Mare, în cadrul l primei manșe a sferturilor de finală ale „Cupei Cupelor” a handbal masculin, formată locală H. C. MINAUR BAI MARE a învins cu scorul de 26-18 (14-10) echipa suedeză H. K. DROTT HALMSTAD. Returul întîlnirii va avea loc în ziua de 30 martie, în Suedia.

Sportivi români în întîlniri internaționale

„Bine îmbunătățit” erau catalogați Stînga, Rosca, Mirică, Simion și Covaciuc. „Bine staționat” Bulgăan, Mănău, Boros și Folker, iar „mediu” doar Vastica, Berbec, Flăucaș și Pomic, dintre care ultimii doi nici n-au mai plecat deși erau sănătoși tun!

La Göteborg s-a disputat meciul tur dintre echipa STEAUA BUCUREȘTI și formația suedeză REDBERGSLID L.K. GÖTEBORG, continuîndu-se sferturile „Cupei campionilor europeni” la handbal masculin. Handbaliștii români au obținut victoria cu scorul de 23-22 (12-11).

Partida retur se va desfășura la 30 martie, la București. Duminică după-amiază, la Reșița Mare, în cadrul l primei manșe a sferturilor de finală ale „Cupei Cupelor” a handbal masculin, formată locală H. C. MINAUR BAI MARE a învins cu scorul de 26-18 (14-10) echipa suedeză H. K. DROTT HALMSTAD. Returul întîlnirii va avea loc în ziua de 30 martie, în Suedia.

Partida retur se va desfășura la 30 martie, la București. Duminică după-amiază, la Reșița Mare, în cadrul l primei manșe a sferturilor de finală ale „Cupei Cupelor” a handbal masculin, formată locală H. C. MINAUR BAI MARE a învins cu scorul de 26-18 (14-10) echipa suedeză H. K. DROTT HALMSTAD. Returul întîlnirii va avea loc în ziua de 30 martie, în Suedia.

LANȚUL SLĂBICIUNILOR

Locul patru din patru echipe, cu zero puncte, evidentându-se, mai ales, o slăbă rezistență în reșim de sfîrși a întregii echipe, slăbiciune evidentă mai ales în finalurile de meciuri. Era clar că la capitolul pregătirii fizice generale se lucrase de mintună și, parca pentru ca o gresală de asemenea dimensiuni să nu fie singură, imediat după întoarcerea din Spania s-a decis... punerea la punct a pregătirii fizice!

Locul patru din patru echipe, cu zero puncte, evidentându-se, mai ales, o slăbă rezistență în reșim de sfîrși a întregii echipe, slăbiciune evidentă mai ales în finalurile de meciuri. Era clar că la capitolul pregătirii fizice generale se lucrase de mintună și, parca pentru ca o gresală de asemenea dimensiuni să nu fie singură, imediat după întoarcerea din Spania s-a decis... punerea la punct a pregătirii fizice!

„Bine îmbunătățit” erau catalogați Stînga, Rosca, Mirică, Simion și Covaciuc. „Bine staționat” Bulgăan, Mănău, Boros și Folker, iar „mediu” doar Vastica, Berbec, Flăucaș și Pomic, dintre care ultimii doi nici n-au mai plecat deși erau sănătoși tun!

La Göteborg s-a disputat meciul tur dintre echipa STEAUA BUCUREȘTI și formația suedeză REDBERGSLID L.K. GÖTEBORG, continuîndu-se sferturile „Cupei campionilor europeni” la handbal masculin. Handbaliștii români au obținut victoria cu scorul de 23-22 (12-11).

